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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
Zdravím Vás uprostřed léta abych 

Vám sdělil aktuální dění a práci 
v obci.

Nejdříve bych chtěl poděkovat 
těm občanům, kteří aktivně spo-
lupracují a pomáhají obecním 
pracovníkům s údržbou veřejných 
prostor v obci. Těm, kteří pomáha-
jí svou dobrovolností a aktivitou 
údržby zeleně kolem svých domů 
na hranici s obecním nebo na obec-
ním pozemku. Tyto činnosti pomá-
hají obecním zaměstnancům, kteří 
mají nyní hodně práce s celkovou 
zelení v obci.

V tomto měsíci jsme obdrželi dlouho 
očekávanou dotaci z Moravskoslez-
ského kraji na rekonstrukci chodníku 
na ulici Nádražní. 30. 7. tak začíná re-
konstrukce, která potrvá cca 1 měsíc. 
Dbejte prosím zvýšené opatrnosti 
a snižte rychlost během těchto oprav 
na této ulici.

V současné chvíli čekáme také na 
vydání stavebního povolení na opra-
vu mostu u vlakového nádraží. Vysou-
těžená �rma čeká na povel, abychom 
mohli stavbu předat a zahájit. Pokud 
půjde vše podle plánu, měla by se 
stavba zahájit v průběhu měsíce srp-
na.

Zastupitelé se rozhodli na svém mi-
nulém jednání podpořit udělenou 
dotaci z IROP prostřednictvím MAS 
Opavsko na „Revitalizaci prostranství 
skautské zahrady“. 95 % dotace sice 
nevyšla, ale i tak se podařilo na tuto 
realizaci získat 50 % podíl z celkové 
částky na opravu prostranství skaut-
ské zahrady a okolí Obecního úřadu. 
Stavba bude veřejnou zakázkou vy-
soutěžena ke konci letošního roku 
tak, aby se počátkem roku 2026 moh-
la začít realizovat.

Někteří z Vás zaregistrovali, že pro-
běhlo v části obce od místní ČOV 
k čištění a monitoringu kanalizace. 
Díky 100 % dotaci jsme mohli vyčis-
tit zanesenou kanalizaci, opravit část 
balastních vod a celou síť ve zmíněné 
délce zmonitorovat. Tato mravenčí 
práce ale nekončí, protože balastní 
vody je v kanalizaci stále hodně.

V letošním roce máme před sebou 
dokončení ještě tří velkých projekto-
vých záměrů a to: Rekonstrukce uli-
ce Zámecká, Vodovod a kanalizace 
v místní části Hertice a stavební zóna 
BI-Z1. Plán dokončení těchto projektů 
je do konce roku. Uvidíme, jak bude-

me úspěšní. V září budou zastupitelé 
také rozhodovat o dalším investičním 
plánu a realizacích v příštím roce. 

V měsíci červenci jsme také absol-
vovali kontrolu hygieny na zázemí 
pracovníků zeleně v naší obci. 

Jejich nové vybudované zázemí je 
sice stále provizorní, nicméně splnilo 
náležitosti norem a požadavků hygi-
enického úřadu. 

U místní tělocvičny proběhla opra-
va plotu jak z přední tak i vrchní 
strany na sokolskou zahradu. Opra-
vena po více jak 5 letech byla také 
podlaha. Ta byla nově přebroušena 
a nalakována. Asfaltace po výko-
pech v Herticích byla dokončena, ale 
ne tak, aby splnila zadání investora, 
tedy obce. O dalším postupu a úpra-
vě bude rozhodnuto do konce roku. 
Podařilo se zužitkovat také dlouho 
uložený materiál v areálu bývalého 
dvora JZD. Ten se využil na dokon-
čení opravy cesty k lesu. Nejen, že 
se prostor areálu vyklidil, ale také re-
cyklát účelně využil. 

Kulturní obecní prázdniny krás-
ně doplnily místní složky se svými 
programy. O hudební produkci se 
postarali místní hasiči, letní kina or-

ganizují místní skauti. Organizace 
obce se opět rozjede v půlce září při 
slavení pouti k místní kapli sv. Salva-
tora. Po celý víkend bude připraven 
program, který bude zakončen kar-
mášovým odpolednem v areálu lesík 
od 15:00  hodin. Těšit se můžete na 
hudební produkci, program pro děti 
i  dospělé. Věřím, že nám tyto plány 
nepokazí další přírodní katastrofa, 
jako v loňském roce.

Přejí Vám hezký zbytek léta a šťast-
ný návrat domů z Vašich dovolených.

Matěj Novák
Starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
7. a 21. srpna 2025

4. a 18. září 2025

SVOZ PLASTU
4. září 2025

2. října 2025

SVOZ PAPÍRU
14. srpna 2025

11. září 2025

Vážení spoluobčané,
jistě víte, že se Obecní úřad snaží 

nezapomenout na nikoho z Vás, 
kteří slavíte významné jubileum. 
Nejen životní, ale také výročí Vašich 
manželských svazků. Tyto informa-
ce však zjišťujeme velice těžkým 
způsobem a nemáme vždy správné 
a přesné informace o Vašich krás-
ných výročích abychom Vám mohli 
poblahopřát a obdarovat dárkem. 
Budeme proto rádi, když nám v této 
pátrací práci pomůžete svým připo-
menutím nebo jen informací o  ra-
dostné události, kterou prožíváte 
nebo Vás čeká. Budeme moc rádi 
za Vaši pomoc, abychom na někoho 
z vás nezapomněli.

Obecní úřad

VÝROČÍ SVATBY 
MANŽELŮ V OBCI

Opravená cesta k lesu

2



DĚNÍ V OBCI

Změna vstupu a orientace v prostoru 
v bývalém areálu družstva mohla mno-
hé zmást, či dodnes mate. Proto bych 
rád sdělil podrobné informace, které 
vedly k těmto změnám a uzavření hlav-
ní brány vjezdu do areálu. Na obrázku 
znázorňuji obecní pozemky (oranžové) 
a červeně označený pozemek ve vlast-
nictví Zemědělského družstva Otice. 
Bohužel se nepodařilo vykomunikovat 
možnost odkupu nebo směny ozna-
čeného pozemku, která by vedla ke 
spokojenosti vedení Družstva. Ani po 
dlouhých jednáních se nepodařilo na-
jít společnou domluvu. To zapříčinilo 
fakt neprodloužení nájemní smlouvy 
tohoto (červeného) pozemku a uza-
vření hlavní brány. Tato skutečnost mě 

velice mrzí, avšak je potřeba se s tím 
smířit a zvyknout si na jiný provoz s vy-
užitím pouze pozemků obecních.

V současné době je možné využít 
spodní zelenou bránu z ulice Hlavní 
(viz. přiložené foto). Ta umožní obča-
nům dostat se ke kontejneru na bio-
odpad. K odvozu větví či návštěvě 
zdravotního střediska je možné vyu-
žít horní bránu, pod budovou zámku. 
To, zda si Družstvo svůj pozemek po-
stupem času celý oplotí, je fakt, který 
může nastat. 

Respektujte prosím tyto majetkové 
poměry a nevstupujte na cizí poze-
mek. Držme se zásad slušného chová-
ní, čímž můžeme motivovat či jít příkla-
dem ostatním.

Na přeměně a budoucích plánech 
celého areálu pracovala Obec společ-
ně s Regionální rozvojovou agentu-
rou Moravskoslezského kraje. Ta svou 
práci a možné další kroky představí 
zastupitelům na dalším jednání zastu-
pitelstva obce. 

Děkuji Vám za spolupráci
Starosta obce

POŘÍZENÍ NOVÉ KOMUNÁLNÍ TECHNIKY

BÝVALÝ AREÁL ZEMĚDĚLSKÉHO DRUŽSTVA V DOLNÍCH ŽIVOTICÍCH

Obec Dolní Životice pořídila novou 
Komunální techniku v rámci dotačního 
programu rozvoje venkova v rámci stra-
tegického plánu SZP prostřednictvím vý-
zvy MAS Opavsko. Administrativní část 
dotace je stále v procesu, ale technika je 
již nakoupena a v provozu. Pořízen byl 
komunální malotraktor s kabinou, rad-
lice, rozmetadlo a vozík s klecovou ná-
stavbou. Pomůže zaměstnancům obce 
nejen při svozu plastů či bioodpadu, ale 
také při zimní údržbě chodníků a uliček, 
kde se velká technika nedostane. V rám-
ci tohoto projektu nám poskytly pomoc 
také sousední vesnice Mikolajice a Jezd-
kovice, které mohou tuto techniku také 
sdílet. Doufám, že technika bude pracov-
níkům nápomocná a dobře sloužit.

Matěj Novák
Starosta obce

STÁLE PLATÍ STEJNÉ ČASY 
OTEVŘENÍ AREÁLU 

K ODVOZU BIOODPADU A TO: 
PO – PÁ 8:00 – 15:00

KAŽDÝ LICHÝ VÍKEND PÁ – NE 
včetně ostatní sběrných míst 

u ČOV a v Herticích.
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SOUKROMÝ PROJEKT LIHOVAR
Vážení spoluobčané, již od červno-

vého jednání zastupitelstva obce se 
začaly obcí šířit informace a dezinfor-
mace o záměru soukromého investo-
ra a majitele místního Lihovaru. Ten 
plánuje lihovar přestavět na nový by-
tový dům s 48 bytovými jednotkami 
a v areálu lihovaru vystavět také 9 řa-
dových domků. Toto zjištění vyvola-
lo u mnohých občanů velkou nevoli 
a troufám si říci i snahu o znemožnění 
jeho záměru. Obec ani nikdo z obča-
nů zatím neviděl konkrétní podobu 
projektu, tudíž vše je pouze ve fázi 
představ a domněnek.  Proto je v sou-
časné chvíli těžké vyvozovat závěry či 
si představovat jakékoliv budoucí scé-
náře a podoby budovy. Soukromý in-
vestor na jednání zastupitelstva obce 
přislíbil prezentaci této rekonstrukce 
široké veřejnosti po zpracování pro-
jektové dokumentace. Je však důležité 
si uvědomit, že se nejedná o obecní 
projekt, tudíž má obec pouze omeze-
né možnosti, jak ovlivnit tento soukro-
mý záměr. Nejedná se tedy o obecní 
akci a výstavbu, tudíž má obec pouze 
stejné informace jako občané. To, co 
však ovlivnit může, bude promítnuto 
ve změně územního plánu č. 3, kterou 
bude v letošním roce zastupitelstvo 
obce schvalovat. Původní majitel liho-
varu zažádal o  změnu územního plá-
nu již v roce 2023. Jeho záměrem bylo, 
aby se již v lihovaru neobnovil výrobní 
proces, ale území se změnilo na území 
sloužící pro bydlení. Mohou tedy na-
stat s novým majitelem dvě možnosti. 
Dle současného územního plánu ob-
novit jakýkoliv výrobní proces v tom-
to území nebo osídlit toto území no-
vými obyvateli dle představ majitele 
v souladu se změnou územního plánu 
a  povolení stavebního úřadu. Změna 
územního plánu bude vycházet ze 
zákonných regulí a normativ, kterých 
se drželo zastupitelstvo i v minulých 
schvalovacích procesech.

CO TATO STAVBA BUDE ZNAME-
NAT PRO DOLNÍ ŽIVOTICE? 
1. Změnu sociální a lidské roviny. Sta-

vební práce v současném chátrají-
cím areálu již nevábného vzhledu, 
s živočišnou farmou, s  sebou při-
nesou nejdříve stavební ruch, pak 
ale také nový domov pro více než 
100 nových obyvatel Dolních Živo-
tic. Vlnu negativity bych však rád 
zmírnil faktem, že se nebude jednat 
o  příliv trestanců či jiných deviantů 
škodících naší obci, ale mimo jiné 
i mladých rodin se startovacím by-

dlením, které si zaplatí nemalé pe-
níze za nový domov a mohou být 
přínosem v  naší obci.

2. Příliv nových občanů do Dolních 
Životic, což bude mít vliv na napl-
něnost Základní i Mateřské školy 
v obci, příležitost pro bydlení a no-
vou sociodemogra�ckou změnu.

Samozřejmě je nyní velice těžké 
odhadovat, která negativa či po-
zitiva budou převládat v případě 
realizace tohoto záměru. Je ale jis-
té, že změna v tomto území bude 
zřetelná. Obec se však bude řídit 
zákonnými postupy a pravomoce-
mi, které jí umožní celkový projekt 

Obrázek ze strategického plánu obce 3-10 
Priority k zaměření (1= největší priorita)

Obrázek ze strategického plánu obce 
3-8 Názory respondentů na budoucí rozvoj obce

Údaje z Obrázku 3-8 znázorňují, co pro respondenty znamená rozvoj obce. Za 
rozvoj obce označilo 62 % respondentů především rozšiřování a zkvalitňování 
služeb. Pro dalších 55 % odpovídajících rozvoj obce znamená udržení tradic či 
identity venkova. Pro 46 % dotazovaných jde o kvalitní dopravní dostupnost. 
Nejméně respondenti uváděli možnosti pestrého společenského života, a růstu 
počtu obyvatel a obytných domů.
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nějak ovlivnit. Kdo si vybaví dotaz-
níkové šetření z loňského roku týka-
jící se nového strategického plánu, 
tak výsledkem bylo zjištění nedo-
statku stavebních míst a možnosti 
bydlení. Stanoven byl strategický 
cíl obce, který směřoval na udržení 
bydlení a  služeb pro rodiny a děti. 
Tento projekt může v tomto směru 

pomoci udržet či změnit sociálně-
-demografickou křivku obce, která 
je dlouhodobě v úpadku. 

Vedení obecního úřadu se však již 
nyní potýká s negativitou a  nařčením 
některých spoluobčanů o  možných 
úplatcích a nekalostech, které měly 
být nabídnuty současnými majiteli 
Lihovaru. Tato informace mě uráží 

a  stydím se za výroky a  vůbec myš-
lenkové pochody některých, které 
tyto myšlenky napadají. Budu se sna-
žit o   zklidnění mysli a pokračování 
v práci na vizí většiny starostů obcí. 
Zajištění rozvoje obce v souladu se 
strategickým plánem a rozhodnutím 
zastupitelstva.

Starosta obce

Přijďte se i Vy pobavit s našim 
výběrem filmů! 

Projekce se uskuteční v Dolních 
Životicích v areálu za Základní 

školou. 

Občerstvení bude připraveno, 
vstupné dobrovolné! 

Pro další informace věnujte 
pozornost obecnímu rozhlasu 

a našim sociálním sítím! 

SOBOTY:

facebook.com/skautidolnizivotice
instagram.com/skauti_dolni_zivotice

Skautské 
středisko 

Dolní Životice 
pořádá letní 

kino! 

2.8. | 21:00 
Sladký život

19.7. | 21:00 
Krokodýl 
Dundee

30.8. | 20:30 
Já, padouch

PÁTEK 12. 9.

19:30  LETNÍ KINO
RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA, ODYSEA EMIGRACE
AMFITEÁTR ZA ŠKOLOU
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 
(v případě nepříznivého počasí se promítání
uskuteční v sokolovně)

DOLNOŽIVOTICKÝDOLNOŽIVOTICKÝ

KARMAŠKARMAŠ

SOBOTA 13. 9. 

ODPOLEDNÍ FOTBALOVÉ UTKÁNÍ NA HŘIŠTI 
VEČERNÍ KARMAŠOVÁ ZÁBAVA - AREÁL LESÍK 

NEDĚLE 14. 9. 

10:00 POUTNÍ MŠE SVATÁ - KAPLE SVATÉHO
SALVÁTORA
15:00 KARMAŠOVÉ KULTURNÍ ODPOLEDNE -
AREÁL LESÍK 
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SKAUTSKÉ TÁBOŘIŠTĚ

MINIFEST V OBCI

ŘÁD VEŘEJNÉHO POHŘEBIŠTĚ

ROZLOUČENÍ S ALEXANDEREM GRAF RAZUMOVSKY VON WIGSTEIN

V úterý 15. 7. 2025 jsem navštívil místní skauty, kte-
ří se již 3. týden věnují nejen místním dětem na skaut-
ském táboře u Slezské Harty. Byl jsem proveden všemi 
prostory, zákoutími a vychytávkami o které se zasloužili 
vedoucí i pomocníci z Dolních Životic. Až na místě, si 
člověk uvědomí, co vše obnáší tato organizace a nároč-
ná příprava. Moc si této aktivity vážím a děkuji všem, 
kteří vaří, připravují, vedou děti, chystají tábořiště nebo 
shání dotace na vybavení. Máte všichni můj obdiv a po-
děkování za Váš čas, který věnujete dětem.

Starosta obce

V červenci proběhl tradiční Minifest 2025 v obci. Akci 
SDH Dolní Životice se snažila i obec podpořit nákupem 
vstupenek pro své zaměstnance. Věřím, že atmosféra byla 
perfektní i přes menší účast návštěvníků a místních. Or-
ganizátoři na tomto víkendu však zanechali také spous-
tu práce a úsilí a těm patří poděkování za rozvoj kultury 
v obci a přivedení tolika interpretů do Dolních Životic.

Starosta obce

Zastupitelé na svém dubnovém jednání zastupitelstva 
obce schválili nový Řád veřejného pohřebiště, dle aktu-
álních vyhlášek a znění zákonů. Jedním z bodů tohoto 
řádu, který je mimo jiné vystaven na vývěsce na místním 
hřbitově a webových stránkách obce je: Ukládání ná-
dob, nářadí, jiných předmětů, včetně dílů hrobové-
ho zařízení na zelené pásy a místa kolem hrobových 
míst není dovoleno. Stavební a nebezpečný odpad 
lze ukládat pouze na místa k tomu určená. Prosíme 
tímto majitele hrobového dílu, který uložil před kontej-
ner na bioodpad, aby neprodleně zajistil úklid tohoto 
hrobového dílu. Děkujeme.

Starosta obce

Zpráva o náhlé smrti hraběte Razu-
movského v neděli 8. června dorazi-
la na Obecní úřad do Dolních Životic 
v úterý 10. 6. 2025. Jeho osobní návště-
va v Dolních Životicích byla naposledy 
během listopadového víkendu, kdy se 
promítal premiérový �lm v místní tě-

locvičně. Na jeho počest a vzpomínku 
se rozezněly všechny zvony místního 
kostela. Následující neděli byla věno-
vána zádušní mše svatá právě tomuto 
zemřelému, nejstaršímu mužskému 
rodákovi z Dolních Životic. Děkuji tímto 
farnosti za umožnění této vzpomínky. 

Soukromý obřad proběhl ve Vídni v ro-
dinném kruhu potomků a blízkých. Ve-
dení obce společně se zástupci Slezské-
ho zemského muzea v Opavě se vydají 
také do Vídně uctít památku zemřelého 
hraběte 16. 9. 2025, kde se bude konat 
zádušní mše. Čest jeho památce.
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PODĚKOVÁNÍ BÝVALÉMU VEDENÍ A PŘIVÍTÁNÍ NOVÉ ŘEDITELKY 
ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY V DOLNÍCH ŽIVOTICÍCH.

PŘEDSTAVENÍ NOVÉ ŘEDITELKY ŠKOLY

Po čtrnácti letech ve vedení Základní 
a  Mateřské školy v Dolních Životicích 
zcela nečekaně končí na základě vzdá-
ní se funkce ředitelky školy Mgr. Lenka 
Smetanová. Tato zpráva o vzdání se 
funkce ředitelky školy dorazila zcela ne-
čekaně den po oslavách a školní akade-
mii ke 115. výročí založení školy, tedy ke 
konci května. Toto rozhodnutí paní ředi-
telky v tomto ročním období, před kon-
cem školního roku, způsobilo zřizovateli 
nemalé vrásky. Proces, který standardně 
trvá 3 měsíce se podařilo zrealizovat za 
měsíc a půl a vše se zvládlo v co možná 
nejkratším termínu. Podařilo se úspěš-
ně vybrat novou paní ředitelku na tuto 
důležitou pozici v obci. Možné obavy 

rodičů z dalšího provozu školy byly sa-
mozřejmě na místě. S tímto se potýkal 
také zřizovatel, který musel ihned vyhlá-
sit výběrové řízení s nástupem nového 
vedení školy k 1. 8. 2025. Neznám však 
zřizovatele, který by neudělal vše pro 
zajištění provozu školy. Tak jako byla ma-
ximální podpora zřizovatele v minulos-
ti, bude zřizovatel pokračovat i nadále 
s novým vedením školy. 

Za tuto dlouhou dobu působení 
v místní škole patří bezpochyby po-
děkování. Poděkování za pracovi-
tost, obětavost a čas, který své práci 
a školám paní ředitelka věnovala. 
Zasloužila se o spoustu projektů, ob-
nov a inovací v obou školách. Školy 
předává v perfektním stavu, za což 
zřizovatel děkuje a velice si toho 
váží. Dokumentace i samotné pro-
story byly předány velice precizně, 
kde jsem se sám přesvědčil o pečli-
vosti paní ředitelky. Poděkování pa-
tří také za pedagogickou práci a péči 
o děti.

Sdělení o odchodu ředitelky bylo dě-
tem podáno velmi neprofesionálním 
způsobem, ale ne vždy se podaří dodr-

žet slíbené serióznosti a hladkého prů-
běhu odchodu. 

Přeji Vám další úspěšnou kariéru, hod-
ně spokojených a perfektně naučených 
dětí, tak jako se Vám to dařilo u nás 
v obci.

S úctou a poděkování za zřizovatele 
Starosta obce

Vážení občané Dolních Životic, milí 
rodiče, děti a budoucí kolegové,

od 1. srpna 2025 přebírám roli ředitel-
ky Základní školy a Mateřské školy Dolní 
Životice, příspěvkové organizace. Jme-
nuji se Barbora Sekaninová a celý svůj 
profesní život věnuji vzdělávání, práci s 
lidmi a rozvoji škol jako míst, kde děti 
nejen získávají vědomosti, ale přede-
vším rostou jako osobnosti.

Mou vizí je škola jako živý organis-
mus – prostor důvěry, spolupráce a vzá-
jemného respektu. Místo, kde mají své 
pevné místo tradiční hodnoty, vztah k 
přírodě a moderní pedagogika. Inspi-
ruji se myšlenkou Jana Amose Komen-
ského, že škola je „dílna lidskosti“, kde 
se rozvíjí nejen mysl, ale i srdce a ruce. 
Věřím, že dítě potřebuje kořeny, aby 
mohlo růst a vzlétnout – stejně jako 
škola stojí pevně tehdy, když je propoje-
na s komunitou, krajinou a hodnotami.

Ve své dosavadní praxi jsem působila 
jako učitelka, zástupkyně ředitelky, dva-
náct let jako ředitelka školy, později také 
jako lektorka a vedoucí odboru školství 

a sociálních věcí. Jsem máma, miluji pří-
rodu, smysluplné rozhovory a hledání 
cest, jak věci dělat dobře a srdcem.

Velmi si vážím všech, kdo ve škole 
pracují – vím, že kvalitní škola stojí pře-
devším na lidech. Mou snahou bude 
vytvářet prostředí důvěry, otevřeného 
dialogu a spolupráce. Věřím, že jako 
tým máme sílu společně tvořit školu, 
kde se dobře pracuje, učí i žije. Každý 
hlas má své místo a každý krok, který 
uděláme společně, má smysl.

Do Dolních Životic přicházím s ote-
vřenou myslí a s úctou k tomu, co zde 
bylo vybudováno. Těším se na osobní 
setkávání, společné tvoření a hledání 
cest, jak školu dál rozvíjet – jako prostor 
bezpečí, radosti a poznání pro všech-
ny děti.

Děkuji za důvěru, kterou mi svěřením 
této role projevujete.

Těším se na spolupráci.
S úctou,

Bc. Mgr. Barbora Sekaninová
nastupující ředitelka 

ZŠ a MŠ Dolní Životice

Rád bych tímto přivítal a představil nové vedení Základní školy a Mateřské školy Dolní Životice, příspěvková organizace, 
která byla vybrána konkurzní komisí a rozhodnutím Rady obce. Přeji Vám, aby  se Vám v Dolních Životicích líbilo, podařilo 
se Vám vytvořit jednotný pevný kolektiv pracovníků, kteří chodí do práce rádi a tuto radost předávají zase dál dětem.  Přeji 
Vám spoustu dětí a zcela naplněnou školu.

Starosta obce
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VÁŽENÍ RODIČE, PRARODIČE,  
PŘÁTELÉ ŠKOLY, 

pomalu a jistě jsme se dostali k závěru školního roku 
2024/2025. Školní rok byl naplněn množstvím vyučo-
vacích hodin, projektových dnů, environmentální vý-
chovou, prevencí proti patologickým jevům, výlety, be-
sedami, soutěžemi z různých oborů, legrací i zábavou.

Děti mateřské školy se svými učitelkami v posledních měsí-
cích školního roku udělaly radost všem maminkám, babičkám 
a ostatním členům rodiny, kdy předvedly svůj veškerý hudeb-
ní i recitační um k oslavě Dne maminek, zrealizovaly výlet do 
Arboreta, obdivovaly krásy Zámku Kravaře, užily si exkurzi 
v místní hasičárně, v zahradnictví Pasič, společně oslavily Den 
dětí a ve školce si užily loutkové divadlo. Děti ze třídy Sluníček 
se zapojily pod vedením uč. I. Vavřinčíkové do výtvarné sou-
těže pod názvem „Bezpečně u dopravní nehody“ a v kraj-
ském kole 1. kategorie se na krásném 2. místě umístila Dorot-
ka Mrůzková, které patří velká gratulace. Poblahopřát a předat 
Dorotce diplom a drobné dárky přijel přímo do mateřské školy 
v zastoupení PČR poruč. Mgr. Tomáš Zbranek. Koncem červ-
na se ještě naši předškoláci těšili na své slavnostní pasování 
ukončené se spaním ve školce, které bylo spojené se zábavou 
a opékáním na školní zahradě.

Naši prvňáčci po celý školní rok putovali s žirafkou Agátkou, 
kterou zachránili před piráty. Ta jim na oplátku nechávala vzka-
zy, kde všechny prvňáčky povzbuzovala a motivovala k dalším 
krůčkům v jejich snažení. Prostřednictvím své žirafky dostali 
své první Tornádo pero, Slabikář, v rámci kurzu pro předškolá-
ky předváděli svůj dosažený um, společně s žáky 2. a 3. ročníku 
jeli do chráněných dílen Charity Opava, kde proběhla exkur-
ze všech prostor a samotný zajímavý workshop. S kamarády 
4. a 5. ročníku navštívili Slezskou nemocnici v Opavě v rámci 
Dne hygieny rukou. Výlet 1. ročníku byl zcela s jasným cílem, 
navštívit kamarádky žirafky v ZOO Ostravě, což se podařilo.

Do 2. a 3. ročníku zavítal Hasík, v mateřské škole dětem tito 
žáci přečetli pohádku o přátelství a pomocí papírových loutek 
jim příběh přiblížili, stejně tak jako na zábavných stanovištích. 
Svůj třídní výlet si vychutnávali v přírodě Slavkova a jeho blíz-
kého okolí.

Žáci 4. a 5. ročníku se zúčastnili soutěže v anglickém jazyce 
tzv. Funny English Day, která probíhala v ZŠ Vrchní. Žáci těch-

to tříd se v rámci informaticky zapojili do počítačové soutěže 
Bajtík, kde postupující ze školního kola Lea Pavlíčková získa-
la nádherné 4. místo v kategorii Kilobajtík s tématem Cesta 
kolem světa. Společně uskutečnili výlet do Davidova mlýnu, 
páťáci se jeli podívat za novými spolužáky do ZŠ ve Slavkově 
a měli svůj samostatný dvoudenní výlet v Budišově nad Budi-
šovkou.

Společně jsme jeli na školu v přírodě v Koutech nad Desnou 
v Penzionu Sokolka, kde jsme při cestě tam navštívili Zámek 
Bruntál a Velkolosinské pralinky, oslavili 115. výročí školy, užili 
si projektový den Havaj na školní zahradě se spaním ve škole 
a slavnostně ukončili školní rok.

Ve spolupráci s �rmou Optys, spol. s r. o. byl vytvořen neje-
nom školní kalendář 2025, ale taktéž kalendář 2026 k 115. vý-
ročí školy. Touto cestou děkuji �rmě Optys za letitou spoluprá-
ci a dárcovství kalendářů. Paní Výmolové za skvělou spolupráci 
při gra�ckém zpracování. V rámci oslav školy byly zhotoveny 
dva nové rollupy, které s dalšími dvěma již dříve zakoupenými 
zkrášlují prostory školy.

Pro příští školní rok by měla být škola naplněna 41 žáky. 
Tato skutečnost se však de�nitivně potvrdí 31. 8., kdy je 
ukončen školní rok 2024/2025. Zřizovatelem nám byla pro 
příští školní rok schválena výjimka a případné do�nanco-
vání chybějících �nančních prostředků na učitele. Velice 
děkujeme.

Touto cestou děkuji všem dětem za skvělou reprezentaci 
školy na jednotlivých akcích a šíření tak dobrého jména, přes-
tože ne vždy musíme stát na stupních vítězů. Děkuji všem 
zaměstnancům za všechno, co udělali pro děti i školu. Děkuji 
jim za veškerou práci mnohdy i nad rámec svých pracovních 
povinností, kterou vykonávali s láskou a trpělivostí. Děkuji 
panu starostovi a zastupitelům za podporu školy, vzájemnou 
součinnost a pomoc. Děkuji klubu rodičů, školské radě, rodi-
čům, prarodičům, všem sponzorům, dárcům a všem ostatním, 
kteří se jakýmkoli způsobem podíleli na aktivitách pro školu, 
podporovali nás a měli zájem šířit dobré jméno školy. Srdečně 
děkujeme.

Vážení a milí, přeji Vám za celý kolektiv ZŠ a MŠ příjemné 
a  pohodové letní dovolené a dětem krásné prázdniny. Přeji 
Vám krásné dny se sluníčkem na obloze i v duši. 

Za ZŠ a MŠ Dolní Životice 
Lenka Smetanová

ředitelka školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

ROZLOUČENÍ
Vážení rodiče, přátelé školy, kolegové, absolventi a milí žáci,
s koncem tohoto školního roku symbolicky uzavírám po-

slední kapitolu svého čtrnáctiletého působení v Základní 
škole a Mateřské škole Dolní Životice. Toto období pro mě 
představovalo nejen profesní cestu, ale především život-
ní etapu plnou výzev, radostí, učení, inspirace a setkávání 
s mnoha výjimečnými lidmi – dětmi, pedagogy, rodiči i přá-
teli školy.

Už nějakou dobu je známo, že zřizovatel plánuje vyhlá-
sit konkurz na pozici ředitele školy. Ačkoliv původně mělo 
k této změně dojít později, okolnosti vedly k tomu, že svůj 
profesní příběh v této škole uzavírám právě teď. Konkurzu 
se účastnit nebudu, již před rokem jsem byla zřizovatelem 
vyzvána k tomu, abych ze své pozice odstoupila.

Odcházím však s hlavou vztyčenou. Školu opouštím podle 
nejlepšího vědomí a svědomí, a zanechávám ji v takovém 
stavu, za který se nemusím stydět. Ve skříních nezůstávají 

žádní „kostlivci“, ať už bude po mém odchodu cokoliv ko-
mentováno či prezentováno.

Děkuji všem, kteří mi po celou dobu ukazovali, jak se mají 
lidé k sobě chovat, a jakou cestou má smysl jít. Stejně tak 
děkuji těm, kteří mi, byť nepřímo, pomohli uvědomit si, jaké 
hodnoty chci hájit, a jaké postoje nejsou těmi, s nimiž bych 
se mohla ztotožnit. 

I taková setkání jsou důležitá.
Ze srdce děkuji všem dětem, které jsem měla tu čest učit, 

provázet a být součástí jejich životních příběhů. Právě ony 
byly největší inspirací, radostí i zdrojem energie pro mé ka-
ždodenní kroky ve škole.

Loučím se s vděčností, pokorou a přáním všeho dobrého 
všem, kterým záleží na budoucnosti škol v obci. Ať i nadále 
zůstane místem, kde se děti cítí bezpečně, jsou respektovány 
a mohou růst, nejen ve vědomostech, ale i jako lidé.

S úctou a poděkováním
Lenka Smetanová
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SPOLEČNOST A KULTURA

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

PODĚKOVÁNÍ

GULÁŠFEST V OBCI

Dne 14. 6. 2025 jsme přivítali v obci 
ty nejmladší občánky. V sále místní 
sokolovny proběhlo tradiční Vítání 
občánků. V letošním roce bylo celkem 
8. dětí. Nejstarší téměř roční holčička, 
a nejmladší slečince bylo pouhých 17 
dnů. Pro rodiče a jejich nejbližší bylo 
mimo kulturní program připraveno 
také občerstvení a pohodové pose-
zení u kávy. Děkuji kulturní komisi 
za přípravu a průběh malé slavnosti. 
Děkuji dětem z Mateřské školy, které 
měly senzační kulturní program na-
cvičen se svou paní učitelkou. Děkuji 
paní Marií Košárkové, která doprová-
zela na klávesy a celé akci dodala slav-
nostní ráz. Děkuji rodičům a jejich ro-
dinným příslušníkům za účast na této 

slavnostní akci. Děti dostaly krásné 
dárky, které si pro ně připravila obec. 
Budu se těšit na další rok a budu věřit 

ještě ve větší počet nejmenších ob-
čánků. 

Starosta obce

Ráda bych touto cestou velice po-
děkovala �rmě Truhlářství a Stolařství 
TUMA, za výrobu a hlavně darování 
nového stolového a sedacího nábytku 
pro nejmenší děti v MŠ. Velice si Vaší 
spolupráce vážím a ještě jednou děkuji.

Lenka Smetanová

KULTURNÍ KOMISE

Třetí sobota v červnu patřila již tra-
diční zajímavé akci, a to GULÁŠFESTU. 
Tak jak bylo avizováno, každý rok pro-
běhne ročník na jiném místě v obci. 
Tentokrát v místní sokolovně. S obec-
ními zaměstnanci jsme připravili pro-
stor sokolské zahrady, kterým za tuto 
přípravu a úklid děkuji.  Do soutěže se 
zapojilo celkem 8 spolků nebo skupi-

nek nadšenců, kteří si užívali fajn den 
v prostorou sokolské zahrady. Atmo-
sféra byla naprosto pohodová již od 
rána, kdy se začalo s vařením. Během 
soutěže se všichni snažili navařit co 
největší kotlík a potěšit ochutnávkou 
také své soupeře.  Všechny byly vý-
borné, ale jak to již bývá vyhrává jen 
jeden. 

1. místo MYSLIVCI, 
2. místo ŘEZNICTVÍ NA HŮRCE,
3. místo rodina Knopp-Kostkova 

z Hertic. 

O prodej občerstvení se postarali 
Sokoli, této akce využili také místní 
�orbalisté, kteří připravili pro děti 
perfektní program v průběhu celého 
odpoledne. Zcela zaplněná sokol-

115. výročí školy Loučení s 5. ročníkem
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MYSLIVECKÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

JAK SE STAVÍ FLORIDA

MYSLIVCI

SKAUTI

Stejně tak jako navštívil starosta obce 
děti na skautském táboře, navštívil 
děti na prvním příměstském táboře 
organizovaném místními myslivci. 
Děti měly připraveny tématický celo-
denní program včetně stravy. Vyráběly 
ptačí budky, absolvovali kynologic-
kou přednášku o psech, pohybovali 
se v lese… Program byl velice pestrý 
a velice si vážím organizátorů, kte-
ří této aktivitě věnovali čas a mohli 
dětem přiblížit myslivost. Novinkou 
nového školního roku bude také 
vznik ZÁJMOVÉHO MYSLIVECKÉHO 

KROUŽKU, který bude probíhat od 
září každou středu na místní myslivně. 

Jsem velice potěšen této nové aktivitě 
a doufám ve velký zájem dětí.

Životičtí skauti letos už počtvrté po-
stavili vlastní tábořiště na Slezské Hartě. 
Povodí Odry našim skautům dlouhodo-
bě pronajímá krásnou louku nedaleko 
pláže, pro kterou se vžil název Florida – 
u tábořiště se totiž nachází poloostrov, 
jenž svým tvarem nemálo připomíná 
stejnojmenný poloostrov americký.

Mohlo by se zdát, že když tábor staví-
me už počtvrté na stejném místě, musí-
me to zvládnout i poslepu. Tak snadné 

to ovšem není, protože za uplynulé čtyři 
roky jsme ještě nikdy nepostavili tábor 
dvakrát úplně stejně. Přestože jádrem 
tábořiště stále zůstávají podsadové sta-
ny, ostatní stavby neustále obměňuje-
me, inovujeme a snažíme se najít ideální 
letní kon�guraci. Každý rok do inventá-
ře přibude nějaká novinka. Letos naše 
městečko obohatily například velko-
prostorový stan „šapitó“ (jako náhrada 
za starý vojenský hangár), dva zastře-

šené kontejnery (které usnadní převoz 
materiálu a na táboře fungují jako skla-
dové prostory) a sedm zbrusu nových 
podsadových stanů (které truhlář do-
dělal týden před odjezdem). A v  nepo-
slední řadě novinka, se kterou už nikdo 
nepočítal a která vzbudila spoustu oče-
kávání – táborová trouba.

Přes všechny tyto výzvy byla letošní 
stavěčka příjemná. Shodli jsme se, že si 
to letos všechno velmi dobře „sedlo“. Po-
časí, lidé, načasování – prostě všechno 
klapalo.

Chtěli bychom poděkovat všem dob-
rovolníkům, kteří se stavěčky zúčastnili 
a podpořili nás svou pomocí. Díky všem, 
kteří vzali auto a pomohli vozit materiál. 
Díky všem, kteří upekli buchty pro naše 
pracovníky. Díky všem, kteří si vzali vol-
no z práce, doma zanechali plačící ženy 
a děti, i těm, kteří je vzali s sebou. 
Díky Vaškovi za sekání trávy. 
Díky Rosťovi za maso a led. 
Díky nenahraditelnému Hujerovi… za 
všechno.
Díky vám všem. Jste skvělí a bez vás by-
chom to nezvládli. A koho mrzí, že s námi 
nebyl, má šanci na konci srpna, kdy bu-
deme tábor bourat. Těšíme se na vás!

Jirka a Káťa Šáškovi

ská zahrada vyprodala guláše cca do 
2  hodin od vyhlášení podávání. Pro 
příště, budeme muset díky velikosti 
akce myslet také na občerstvení do 
večerních hodin. Ti, kteří zůstali až do 
večera si zatancovali na živou hudbu, 
či se schladili ve vodní pěně. Děkuji 
Vám za Vaši účast a příští rok, třeba 
v prostoru Skautské zahrady. Guláši 
čest. 

Starosta obce
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POZVÁNKY

ZAHRADNÍ SLAVNOST K 25. VÝROČÍ ŽIVOTA NA ZÁMKU V DOLNÍCH ŽIVOTICÍCH
ZÁMEK DOLNÍ ŽIVOTICE

Organizace Zámek Dolní Životice oslavila výročí 25. let 
života na Zámku společně s našimi klienty, konkrétně, 
z DOZP Dolní Životice, DOZP Deštné a CHB Moravice 
v  nedalekém areálu „Lesík“. Pozvali jsme hosty z chrá-
něných bydlení z Budišova nad Budišovkou, Vítkova, 
Města Albrechtic, Osoblahy dále z DOZP Horního Bene-
šova a z DZR Pržna.

Počasí bylo nádherné, celé odpoledne se neslo v du-
chu radosti, přátelství a společného sdílení oslav. 
Účastníci si mohli zasportovat, zatančit a užít si boha-

tý program, o který se postarali klienti z Deštné svým 
tanečním vystoupením, DJ Aleš, který kromě písniček 
pouštěl klientům na taneční parket mlhu. O sportovní 
zápolení se postarali pracovníci z STD EMA, dále o kuli-
nářský zážitek se postarali pracovníci CHB z Moravice se 
svými palačinkami a z DOZP Deštné všem nasmažili lan-
goše. Nechybělo ani dobré pití, ke koláčku byla kávička, 
točilo se ovocné pivo a limonáda. Všichni si odnesli na 
památku dárečky a celé to zdokumentoval pan fotograf, 
aby bylo na co vzpomínat.
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KONTAKTY OBECNÍHO ÚŘADU
STAROSTA OBCE
Ing. Matěj Novák

 737 068 211

 starosta@dolnizivotice.cz

ÚČETNÍ
Simona Vaňková

 733 502 032

 ucetni@dolnizivotice.cz

MÍSTOSTAROSTA OBCE
Jaroslav Vaněk

 602 768 079

 mistostarosta@dolnizivotice.cz

SOCIÁLNÍ PRACOVNICE
Bc. Jana Víchová 

 724 183 272

 socialni@dolnizivotice.cz

REFERENT
Jiřina Leifertová

  736 136 241

  obec@dolnizivotice.cz
          podatelna@dolnizivotice.cz

ÚŘEDNÍ HODINY 
OBECNÍHO ÚŘADU

Pondělí     07:00–11:00 12:00–17:00

Úterý         07:00–11:00 12:00–15:00

Středa       07:00–11:00 12:00–16:00

Čtvrtek     07:00–11:00 12:00–15:00

Pátek         07:00–11:00

PROVOZNÍ DOBA POŠTY
Tel.: 954 274 756

Pondělí     13:00–17:00

Úterý         08:00–11:00

Středa       08:00–11:00

Čtvrtek     13:00–16:00

Pátek         08:00–11:00

Dolnoživotický zpravodaj vydává Obec Dolní Životice, Štáblovská 35, 747 56 Dolní Životice, IČ: 00635570, 
na základě potvrzení ministerstva kultury pod evidenčním číslem: MK ČR E 22954. Tel.: 736 136 241, 

e-mail: obec@dolnizivotice.cz. Distribuce - bezplatná roznáška. Možnost placené inzerce. Náklad - 350 výtisků.

! OZNÁMENÍ REDAKCE !
Své příspěvky nám můžete zasílat na e-mailovou adresu: dz.zpravodaj@seznam.cz

Uzávěrka dalšího čísla zpravodaje bude 15. září 2025
Za redakci Kateřina Výmolová

  Kompletní kontrola Vaší FVE 

   Termovizní měření a kontrola spojů 
   Diagnostika střídače, baterie i panelů 
   Správný chod celého systému 
   Čištění FV panelů

  Dlouholetá zkušenost – přes 12 let na trhu
  Reagujeme rychle – termín servisu domluvíme do pár dní 
  Servisní síť po celé ČR – přijedeme tam, kde nás potřebujete 
  Servisujeme systémy od všech výrobců a dodavatelů

Objednejte si servis 

+420 773 770 770 
servis@penizenastrese.cz

Kompletní záruční 
i pozáruční servis 
vaší FOtOvOltaiky
ObjeDnejTe Si SerViS ješTě DneS


